

高效协同强化项目支撑 奋楫笃行冲刺目标任务

全省开发区2024年第四次“三个一批”活动、重点工程项目调度会举行

金湘军出席并讲话

科学导报 11月25日至26日，全省开发区2024年第四次“三个一批”活动、重点工程项目调度会在临汾侯马市举行。省委副书记、省长金湘军出席并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，全面落实党中央、国务院决策部署及省委关于做好第四季度经济工作的要求，高效协同抓项目，奋楫笃行勇争先，努力完成全年经济社会发展目标任务，更好谱写中国式现代化山西篇章。省领导韦韬、汤志平参加有关活动。

寒冬时节，三晋大地项目建设仍在火热推进。26日上午，金湘军来到侯马经济开发区投产、开工项目一线，察看重点项目建设运

营等情况。本次“三个一批”活动共签约项目187个、总投资567亿元，开工项目181个、总投资350.6亿元，投产项目170个、总投资418.7亿元。作为“投产一批”代表项目，国强自动化光伏新能源生产基地从签约到投产用时不到一年。金湘军实地察看生产线，了解产品性能及发展前景，勉励企业抢抓机遇，突出创新引领，加快推动项目达产达效。在中信机电特种车辆智能制造项目开工现场，他认真听取项目规划介绍，要求有关部门紧盯关键环节，优化服务配套，确保项目尽早建成，助力山西制造业振兴升级。

在“签约一批”现场，金湘军就下一步工作提出要求。一要切实把主要精力放到推动开发区改革发展，特别是转型综改示范区建

设上来，统筹推进推进晋创谷、绿电消费园、消费品特色园、国际合作园建设，因地制宜培育发展新质生产力，深化开发区体制机制改革，不断激发创新活力和内生动力。二要切实把真功夫下在经济管理、投资服务和招商引资上，优化开发区分类考核、综合考核，持续做强产业、做大规模、做优产出。三要切实以滚动开展“三个一批”活动为重要抓手，用好“四全工作法”，精准施策推进签约未落项目、落而未投项目、投未达效项目，推动开发区发展提质增效。

25日下午，金湘军在主持召开全省重点工程项目调度会时强调，一要加快重点工程项目建设进度，科学统筹推动冬期项目建设管理，抓住时机形成更多实物量，持续开展百

项堵点疏解行动，完善机制激发民间投资活力。二要提升项目谋划储备质量，紧盯国家重大战略和我省转型部署，瞄准新质生产力发展方向，有效衔接“十四五”规划落实和“十五五”发展需求，因地制宜，超前谋划一批优质重大项目。三要以项目建设赋能高质量发展，更好发挥存量增量政策叠加效应，稳固工业回升势头，提升服务业发展质效，夯实投资稳增长基础，促进消费持续恢复，兜牢基层“三保”底线。

金湘军还就加强四季度经济运行调度、奋力冲刺全年目标任务，以及做好安全稳定、重点领域风险防范化解、生态环境保护治理、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接及省政府民生实事等工作提出要求。张巨峰

在第二届链博会上

长治企业“链”接世界“链”出精彩

科学导报 链接世界，共创未来。11月26日，第二届中国国际供应链促进博览会（以下简称“链博会”）在北京中国国际展览中心开幕。长治市振东健康产业集团有限公司、成功汽车制造有限公司与来自全球产业链、供应链的600多家重点中外企业同台亮相，展示各链条上中下游关键环节的产品和技术。

“本届链博会，我们带来了成功汽车的新能源车型路骥E300，同步展示的还有自主研发的三大平台，包括对车辆全生命周期智能化管理的‘车辆监控平台’、守护新能源汽车安全的‘电池预警平台’、助力企业实现绿色可持续发展的‘智慧双碳管理平台’。”成功汽车链博会现场负责人邵俊彬介绍，目前，产品畅销全球50多个国家和地区的成功汽车正在大力布局国内外“两张网”，其中海外这张网属于布局重点。“希望借力链博会，让成功汽车更好扬帆出海，实现出口量的持续增长。”微卡、微面累计海外保有量超过5万台，尤其是近年来100%的海外增长率，邵俊彬对链博会和成功汽车的海外市场拓展有着更多的展望。

致力于让世界爱上中医药，振东健康产业集团有限公司已是第二次携中药系列全产业链产品参加链博会。“许多外国友人现场看到振东的山楂丸制作工艺，品尝了振东的药食同源产品以后，伸出大拇指说非常好，非常好！”振东国际部销售总监刘忠伟说，希望通过国际化水平更高的链博会，让更多的世界友人知道长治，了解振东，爱上中医药。

链博会期间，长治市贸促会还将组织二十余家企业参加山西特色农业推介会，向世界推介长治市农业特色产品。 丁宇红

高效协同强化项目支撑 奋楫笃行冲刺目标任务

——全省开发区2024年第四次“三个一批”活动集锦

太原：签约项目14个 涵盖智能制造等领域

科学导报 按照省委、省政府统一安排，11月26日，太原市与全省同步举行开发区2024年第四次“三个一批”活动。

太原市“签约一批”活动在在中北高新区管委会政务服务中心举行。热连轧生产线优化升级改造项目、带式输送机智能化及远程运维管理项目、无人机配件生产线项目等14个项目分3批现场签约，涵盖智能制造、绿色能源、新材料等领域。

太原市“开工一批”活动在太原半导体生态科技港项目现场举行。该项目聚焦智慧、智能、智力，重点引进半导体及光电上下游产业，打造配套服务完善的半导体生态产业基地。在现场热烈的掌声和工程机械鸣笛声中，与会人员工程建设代表共同为项目开工培土奠基。随后，大家走进“投产一批”项目代表半导体硅片材料生产基地，就产品性能、生产工艺、应用场景等情况观摩指导。 王媛

大同：17个项目签约 20个项目开工，16个项目投产

科学导报 11月26日，大同市与全省同步举行开发区2024年第四次“三个一批”活动。

据了解，此次“三个一批”活动，大同市共推进项目53个，总投资超78亿元，涉及科技创新、新能源、高端装备制造、现代医药及大健康、节能环保、再生资源综合利用等领域。其中，“签约一批”项目17个，“开工一批”项目20个，“投产一批”项目16个。

活动现场，与会领导共同出席了宁畅服务器大同生产基地项目开工启动仪式，观摩了海博夏初储能设备制造基地项目投产运行情况。随后，宁畅服务器大同生产基地、智慧能源调控研发中心、煤基新材料节能降碳研发中心、太阳能光伏支架生产、乳产品加工生产、大同市畜禽肉制品屠宰中心、西谷庄村林下养殖、危废综合利用和小微收集8个项目进行集中签约。 翁剑

朔州：9个项目签约 11个项目开工，12个项目投产

科学导报 11月26日，朔州市与全省同步举行开发区2024年第四次“三个一批”活动。

寒冬时节，三晋大地项目建设仍在火热推进。11月25日至26日，全省开发区2024年第四次“三个一批”活动、重点工程项目调度会在侯马市举行。

活动中，省委副书记、省长金湘军强调，要深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，全面落实党中央、国务院决策部署及省委关于做

好第四季度经济工作的要求，高效协同抓项目，奋楫笃行勇争先，努力完成全年经济社会发展目标任务，更好谱写中国式现代化山西篇章。

今天，本刊集中推出各市项目签约、开工、投产相关报道，鼓励全省各开发区加快重点工程项目建设进度，提升项目谋划储备质量，以项目建设赋能高质量发展，进一步巩固和增强我省经济回升向好态势。

忻州：16个项目签约 15个项目开工，13个项目投产

科学导报 11月26日，全省开发区2024年第四次“三个一批”活动举行。忻州市在五台现代农业产业示范区设立分会场，与全省同步举行相关活动。

此次活动中，忻州市共签约16个项目，总投资27.16亿元，其中战新项目10个，总投资22.76亿元；开工项目15个，总投资29.22亿元，其中战新项目9个，总投资25.91亿元；投产项目13个，总投资12.41亿元，其中战新项目8个，总投资8.94亿元。签约的项目包括繁峙经济技术开发区大唐繁峙70MW风电一期项目等10个代表项目。

当日，与会人员共同为“开工一批”重点项目——铂悦康养基地项目培土奠基，并现场观摩了“投产一批”重点项目——德奥智能科技有限公司文旅太空舱项目和森雅轩古典家具有限公司真容木艺馆项目。 畅雪

编者按

科学导报 今天，全省开发区2024年第四次“三个一批”活动举行，阳泉市同步举行2024年第四次“三个一批”活动，进一步动员全市上下抓项目、谋发展，持续扩大有效益的投资，全力冲刺四季度，为努力实现既定目标任务、奋力推动高质量发展提供坚实支撑。

项目建设和经济工作的主抓手。此次阳泉市“三个一批”活动中，“签约一批”项目14个，总投资62.5亿元；“开工一批”项目10个，总投资53.7亿元；“投产一批”项目6个，总投资11.9亿元，涉及信息技术融合应用、废弃资源综合利用、消费品工业、钙基材料等领域。

活动期间，与会领导深入阳泉市郊区苇泊工业园区，现场观摩了3D四面曲玻璃盖板生产基地项目、阳泉市现代装备制造产业园厨卫产业生产基地项目进展情况。 郭强

吕梁：12个项目签约 13个项目开工，11个项目投产

科学导报 11月26日，全省开发区2024年第四次“三个一批”项目集中签约仪式前，吕梁市在吕梁经开区数字经济产业园二期项目现场举行开发区2024年第四次“开工一批”项目集中开工仪式。

此次“三个一批”活动，吕梁市各开发区共签约项目12个，签约投资额50.25亿元；开工项目13个，总投资27.56亿元；投产项目11个，总投资9.74亿元。投资亿元以上项目14个，战略性新兴产业项目19个，涉及新能源、新材料、节能环保、大数据、特色轻工等领域。

开工仪式后，与会人员观摩了吕梁天地

一体无人机智慧平台项目、数字经济产业园一期项目。此次，吕梁经开区新材料产业园还签约了绿电网制绿氢项目、氢能共享单车生产和配套项目，开工了实淳重卡氢能产业基地项目等一批氢能重点产业链项目。 李全明

科学导报 11月26日，晋城市与全省同步举行开发区2024年第四次“三个一批”活动。

此次“三个一批”活动，晋城市共实施项目43个。其中，“签约一批”项目13个，总投资21.72亿元；“开工一批”项目16个，总投资17.87亿元；“投产一批”项目14个，总投资18.16亿元，其中产业类项目8个，预计年产值14.69亿元。

“签约一批”活动与晋省主场同步举行，分布式光伏及“源网荷储”一体化、细胞再生技术与中医药现代化转化平台等8个代表项目集中签约。

“签约一批”活动后，晋城市举行了“开工一批”“投产一批”活动，陵川生态文化旅游示范区负责同志介绍了开工项目情况，与会领导为项目培土奠基，并实地观摩了山西七彩太行冰雪旅游开发有限公司云上滑雪场一期项目投产运行情况。 崔振海

临汾：26个项目签约 23个项目开工，19个项目投产

科学导报 11月26日，临汾市与全省同步举行开发区2024年第四次“三个一批”活动。此次活动中，临汾市共涉及签约项目26个，总投资179.6亿元；开工项目23个，总投资55.1亿元；投产项目19个，总投资76.5亿元。

今年以来，临汾市认真贯彻落实省委、省政府部署要求，滚动开展“三个一批”活动，以“四全工作法”推进项目建设，全面提升项目建设效率，持之以恒打造开发区升级版，推动全市开发区经济指标、投资规模、综合排名不断跃升，积极谋划推动更多大项目好项目落地临汾。 （下转D3版）

科学导报 11月26日，长治市与全省同步举行开发区2024年第四次“三个一批”活动。此次“三个一批”活动，长治市新签约项目18个、新开工项目17个、新投产项目18个，涵盖高端装备制造、固废综合利用、储能、智慧农业等行业领域。